

HERALDO DE MURCIA

DIARIO DE LA NOCHE

Oficinas: Alfaro, 6, accesorio.

DOS EDICIONES DIARIAS

Tallerés: Caravija, 20, bajo.

MÁS CALAMIDADES

Quisiéramos poder escribir bajo impresiones menos pesimistas, y esperando un mañana más tranquilizador.

Aunque procuremos contener la pluma para no aumentar alarmas y tristezas, es inútil, porque el público devora la prensa diaria ansioso de saber noticias que tardan en llegar de los lugares donde se juega el presente y el porvenir de España, donde mueren millares de hermanos nuestros y se entierran inmensos tesoros de este tan antiquilado país.

Es inútil que las noticias se difundan por la censura telegráfica o se oculten en las regiones oficiales cuando son malas; el sistema que viene prevaleciendo desde hace algunos meses, ha producido la incredulidad en las masas del pueblo. Tal vez los desastres no serían tantos, algunos hubieran podido evitarse, si á la opinión no se le adormeciera para atenuar dolores haciéndola concebir mentidas ilusiones.

No son solamente los desastres de las guerras en Ultramar, hay otros intimamente enlazados, los del orden económico y financiero que acarrearán la miseria, el hambre y la anarquía.

Siempre hemos clamado porque al país se le hablase con la verdad, aunque fuera amarga, ya que con mentiras empeoraba la situación de nuestra patria y no se ponían remedios radicales para contener el mal; pero se consideraba antipatriótico descubrir las llagas y asustar á la familia del doliente.....

La cuestión de subsistencias toma proporciones de inmensa gravedad, y no se conjura con la guardia civil y batallones; en las calles, estos elementos contendrán el desorden y el pillaje de masas amotinadas, pero no abaratará el pan y las patatas, esos alimentos indispensables para las familias, sin los cuales no es posible la vida.

Al conflicto de subsistencias, hay que agregar otros que contribuyen al malestar general y pueden ser muy funestos.

La moneda va desapareciendo lentamente, la única circulante que es la plata, disminuye en el espacio de tres semanas asciende á 120 millones de pesetas la extracción de las cajas del Banco, único manipulador del metal blanco, pues el rojo, ó sea el oro, solamente lo conocen unos cuantos escarpantes de especuladores en el cambio.

Y como remedio de tanta calamidad, como específico para salvar situación tan grave, el gobierno declara en estado de sitio á casi toda España, se acoge á la ley marcial como la perla á la roca para cubrir y sostener el marasmo en que se ha iniciado la opinión.

Sin exageraciones hemos hecho el cuadro de la situación; no se nos fache de alarmistas, creemos cumplir el deber de escritores públicos, aunque nuestro puesto en la prensa sea modesto.

Pueden curarse las heridas para evitar la gangrena del cuerpo é ir cicatrizándolas, ¿cómo? A nuestro humilde criterio con la energía de los médicos, los hombres que gobiernan hoy y los que gobiernen mañana. España demanda de sus administradores medidas eficaces, arranques de fortaleza, más acierto en la gestión gubernamental y otros sistemas menos rutinarios en las oficinas del Estado.

La Francia en sus hecatombes después del Imperio tuvo á un hombre, á Thiers; Italia tuvo á Cavour cuando la Cerdeña se hundió en los campos de Novara y se derrumbaba la monarquía de Carlos Alberto.

¿Tendremos la desgracia de que los Sagastas, Silvelas, Gamazos, Monteros, Romeros, y otros jefes de la política se empequeñezcan y no sepan salvar á la nación?

OLVIDO

Los excesos que se cometieron durante el motín de La Unión, no habrá nadie que los encuentre justificados. Los motivos de queja de aquellos mineros, eran tan justos, que así han venido á reconocerlo solemnemente los propios propietarios de las minas, al suprimir los odiosos vales, á la vez que accedían á las demás legítimas demandas de la población minera.

Una vez restablecida la tranquilidad, después de sofocado el motín y de haber pagado con la vida tres infortunados trabajadores su fatal locura, solo procede un olvido generoso de lo pasado por parte de todos.

Si ahora se comienza á perseguir y á prender, á instruir procesos militares, á dictar tal vez fallos severos, los enconos resucitarán con la persecución y no se entrará en aquel periodo de perfecta calma que sería conveniente para todos.

Olvido y perdón: que si los que protestaban se excedieron mucho en la protesta, las explotaciones de que venían siendo víctimas vive Dios! que rebasaban también el límite de lo tolerable.

Si ahora se trata de depurar responsabilidades, pareciera lo equitativo y lo justo, que á la vez que se exigen las que se contrañeron con los desmanes cometidos, se hicieran también efectivas las que corresponden como inductores de los sucesos, á los explotadores de los mineros y á los mantenedores de los vales.

Indudable es que sin estas explotaciones aquellos desmanes no se hubieran producido.

Olvido y perdón para todos y por parte de todos es lo que procede y lo que pedimos: si delincuencia hubo, duramente castigada quedó con sangre de los trabajadores.

Ahora á olvidar lo pasado: á vivir todos, los que representan el capital como los que representan el trabajo, en la mejor armonía: á no suscitar nuevos odios y alarmas; á prometerse todos que no se vuelvan á repetir sucesos lamentables, cuyas consecuencias á todos afecta y á todos lastima.

EL TRASATLÁNTICO Y LA GOLETA.

No sabemos como se llamará el comodoro cuyos barcos sostienen ahora el bloqueo de la Habana; pero si la enorme hazaña del comodoro Dewey en Cavite ha causado tanta impresión en los Estados Unidos, y si se han dado las gracias y se ha concedido un ascenso á ese marino por la bizarría y el heroísmo con que, sin peligro ninguno por su parte, ha echado á pique unos cuantos buques de madera, no hay motivo para que no se premien y se celebren también las proezas realizadas en estos días por el bloqueador de la Habana.

Fieles en todo á su sistema de ferocidad con los débiles y de baja ante los fuertes, los barcos yankees

apresaron el otro día al trasatlántico «Lafayette» y le remolcaron á Cayo-Hueso.

Bastaron unas cuantas palabras un poco vivas del cónsul francés en Cayo-Hueso, apoyadas, según del telegrama oficial se deduce, por la presencia en aquellas aguas de algunos buques de guerra franceses, para que los marinos yankees, súbitamente amansados pusieran en libertad al «Lafayette» y le acompañasen hasta dejarle entrar en la Habana para descargar el pasaje y la correspondencia, á pesar de la seriedad y de la efectividad del bloqueo, el cual, sin duda, sólo reza con las lanchas pescadoras.

Pero es más: ayer una de éstas, un barquito de vela, una cascara de nuez, según parece, que venía de Yucatán con cargamento de pescado, se propuso forzar el bloqueo. El comodoro, cuyo nombre ignoramos, debió de forjar una bonita combinación para apoderarse de la pobre goleta, presa en verdad apetitosa para el cocinero de la escuadra. Engolfáronse, pues, dos poderosos buques de guerra en la pesca del barco pescador, y en poco estuvo que los pescados no fuesen ellos, porque, sin percatarse, pusieron á tiro de nuestras baterías, que les hicieron escapar un tanto averiados, mientras la valiente goleta entraba á todo trapo en la Habana, y el cocinero del comodoro bloqueador veía desvanecerse los proyectos culinarios que su fantasía le sugirió.

Estos dos ejemplos deben servir de enseñanza, y es muy de creer que sabrán tenerlos en cuenta, ó presentírtelos, nuestros marineros del atlántico. Frente al malvado y corbarde enemigo que la suerte nos deparó, solo cabe imitar la conducta del trasatlántico francés ó el proceder de la goleta de Yucatán.

¿No es posible, á causa de circunstancias diversas, inevitables todas, imponerse, como se ha impuesto la nación francesa, representada por su trasatlántico «Lafayette»? Pues recúrrese á la maña, á la agilidad y destreza; hágase por mar la guerra de guerrillas; distraiganse las fuerzas enemigas; empuñéscanse en persecuciones inútiles; sorpréndaselas, como sorprendieron ayer á los barcos del comodoro... X (llámese como quiera el anónimo) los certeros proyectiles de nuestras baterías.

Es cosa averiguada y notoria: de parte de nuestros enemigos se hallan las superioridades mecánicas, como tristemente lo hemos comprobado en Cavite. Que esté de nuestra parte la superioridad táctica y bastará con eso.

¡A LA PELEA!

Alza la frente nublada,
No flores, Patria Española,
Que si las naves perdiste,
Se hundieron cantando gloria,
Y allá en el fondo del mar
Arrulladas por las ondas
Vive el Cielo! que no duermen
El sueño de la deshonra.
No duermes así la perfidia,
Aunque canten la victoria
Sus sicarios codiciosos,
Arrullados de lisonjas.
Ellas lucharon vendidas,
Como inermes gaviotas
Contra el milano, que afila
El pico contra las rocas;
Y en viéndose sin defensa,
Se hundieron entre las olas,
Alta la bandera invicta
Y sin hundirse la honra.
No flores, Patria, no flores;
Da rugidos de león;
Que en el campo de los mares
Está la enemiga flota.
Aguas españolas surca

Su odiosa tajante proa
Y sus castillos de acero
Levanta sobre tus ondas,
Sobre aquellas ondas bravas,
Como salvajes, indómita,
Que Colón y los Pinzones
Las pararon españolas.
Tuyas son, y aun en los riscos
De la americana costa
A Hernán Cortés y á Pizarro
Canta rugientes estrofas.
¡Sus! España, por tus venas
Va la sangre vencedora
De Tabasco y de Flascala,
Y de Quito y Amazonas.
Tú eres Numancia, que muere
En el ruego de su honra,
Y magnánima Tarifa
E invencible Covadonga.
Sobre el puente de tus naves
Cruzan las sangrientas sombras
De los bravos que en Cavite
Se hundieron para su gloria:
Y con el gemir del viento,
Que no se si ruge ó llora,
Contra aquella alevosía
Te piden venganza pronta.
¡Sus! España, ¡a la pelea!
Que te espera la victoria:
Y el que á tu indómito brio
Torpe valladar oponga,
Que en todas partes le sirva
Su negra traición de antorcha;
Que no le besen sus hijos;
Que no encuentre amiga sombra;
Que el agua se torne sangre,
Cuando la lleve á su boca;
Y el oro se le derrita
En las manos codiciosas.

Francisco Jiménez Campaña.

Seccion religiosa

Santos de mañana

San Pedro Regulado.

Ejercicio de las flores

En el Cármen á las 7 de la mañana.
En San Juan á las 7 y media con
misa y rosario.

En la Merced á las 6 y al toque de
oraciones.

En Sta. Clara á las 6 y media de la
tarde.

En la Compañía al toque de oraciones.

En San antón, parroquia de San
Andrés, por la mañana á las 8 y á las
6 de la tarde: los días de fiesta, á las 4
con sermón, predicando el Sr. Cura.

En San Nicolás á las 8 de la mañana
con misa y rosario.

En San Pedro á las 7 y media con
id. id.

Vela y alumbrado

Estará mañana en San Antolin.

NOTICIAS

Nuestro folletín

Terminada la publicación en nuestro folletín, de la preciosa novela «El dinero de los otros» damos hoy comienzo á la de la no menos magnífica é interesante, titulada

LA SORTIJA DE HIERRO

original de la notable escritora Doña Salomé Nuñez Topete.

Tenemos la seguridad de que esta nueva novela, será del completo agrado de nuestras lectoras, que tanta atención prestan á esta sección del HERALDO DE MURCIA.

El capullo de seda

La sesión celebrada ayer tarde por el Ayuntamiento de esta capital tuvo una importancia que por tratarse en ella de un asunto de tanto interés por lo que afecta á la riqueza de la huerta de Murcia, no necesitamos encañecer.

El asunto principal que se discutíó en la sesión de ayer fué la solicitud de los fabricantes de seda de esta capital, en la que proponen al Ayuntamiento que este pida al gobierno la imposición de derechos á la exportación del capullo de la seda, para contrarrestar con ellos la competencia que hacen los exportadores que van en busca del be-

ficie de los cambios y de las primas que á la importación de ese artículo tiene concedidas el gobierno de Francia.

El Sr. Perez Guillen habló reconociendo la gravedad del asunto de que el Ayuntamiento conocía, y pidió el nombramiento de una comisión especial para que estudie tan delicada cuestión.

El Sr. Hernández Illán propuso que la comisión que se nombre oiga también la opinión de los exportadores además de la de los fabricantes, para con entera imparcialidad conocer qué es lo más beneficioso.

Hizo también uso de la palabra el Sr. Murcia, quien reconoció lo delicado del asunto, aunque en sus breves palabras dejó entrever que estaba algo inclinado á lo que piden los fabricantes.

El Sr. Clemares, en un razonado discurso, demostró imparcialmente que concediendo los derechos de exportación baja el precio del capullo, y por consiguiente sale perjudicado el agricultor; y por el contrario, de no concederse esos derechos, salen perjudicados los fabricantes. Hay que estudiar cual de estas dos medidas es la más conveniente, para lo que, á juicio del orador, debe oirse á los de la huerta.

Acordóse con arreglo á lo propuesto por los Sres. que hicieron uso de la palabra, designando para constituir la comisión que ha de entender en el asunto á todos los que en la sesión discutieron la solicitud y además, todos los Sres. concejales que quieran asociarse á aquella para ilustrarla con su juicio.

Resumió la discusión el Sr. Alcalde, quien puntualizó los beneficios y perjuicios que tiene la solicitud presentada, reconociendo las muchas dificultades que ofrece su resolución al Ayuntamiento.

Teatro-Circo Villar

Para esta noche se anuncia el siguiente programa:

A las ocho y media: la comedia en dos actos «Perecites».

A las diez y cuarto: la comedia en tres actos «La de San Quintín».

Se anuncia para en breve el estreno de «Los reyes del tocino ó El tío Sam» recientemente estrenada en Madrid con éxito extraordinario.

Callista

Hallándose en esta capital el afamado callista D. Bernabé Garcia, como lo viene haciendo mensualmente, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general que permanecerá en esta hasta el día 13 inclusive, hospedándose en la fonda de la Victoria, calle de San Antonio número 22.

Dicho señor pasará á domicilio, previo aviso, sin alteración de precios.

Mejorado.

Nuestro querido amigo el Presidente de la Diputación provincial D. Agustín Ruiz, se encuentra muy mejorado de la grave enfermedad que padece, habiendo entrado en el periodo de la convalecencia.

Nos alegramos sinceramente de la mejoría del Sr. Ruiz, y celebraremos su completo restablecimiento.

El motín de Elche

Segun dicen de Alicante, la guardia civil que fué á Elche con motivo de los sucesos recientemente ocurridos en la última de las citadas poblaciones, ha llevado presos á Alicante á veintidós individuos que tomaron parte en el motín.

Bachilleres

En el Instituto provincial de segunda enseñanza de esta, se han recibido los títulos de bachilleres en Artes, á favor de los Sres. D. Ramón Giménez Girón, D. Luis Herrero Car-